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Ekvivalentní úpravy 

pro řešení rovnic



Pro řešení rovnic máme tři ekvivalentní úpravy:

1) K oběma stranám  rovnice můžeme přičíst totéž číslo

Potřebujeme se zbavit čísla -3, které stojí u neznámé x

Přičteme tedy k oběma stranám rovnice číslo opačné, tj. +3

Pak bude rovnice vypadat následovně

� − 3 + 3 = 8 + 3

� = ��

� − 3 = 8



Řešení rovnice provedeme jednodušším zápisem takto:

� − 3 = 8 +3⁄
							� = 8 + 3
			� = 11	



2) Obě strany  rovnice můžeme násobit stejným číslem:

Potřebujeme se zbavit čísla 3, které násobí  hledané číslo  x

Vynásobíme tedy obě strany rovnice číslem převráceným, tj. 
�




Pak bude rovnice vypadat následovně
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Řešení rovnice provedeme  opět jednodušším způsobem takto:

						3� = 12 : 3⁄
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Tento způsob používáme také, obsahuje-li rovnice zlomek:

�

2
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Celou rovnici vynásobíme společným násobkem čísel 2 a 5, 

tím je číslo 10 a řešíme takto:
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Tento řádek zpravidla nepíšeme a zlomek rovnou pokrátíme na tvar

									5� = 6				 ∕: 5

� =
6

5



3) Obě strany rovnice můžeme mezi sebou zaměnit ( znaménka se při této úpravě na 

opačná nemění) :

		7 + 4� = 1 + 6�

																							1 + 6� = 7 + 4� ∕ −4� − 1

Rovnici pak řešíme výše uvedeným způsobem. 

6� − 4� = 7 − 1

											2� = 6	 ∕: 2

					� = 3



Příklady na procvičení:

Následující rovnice upravte tak, aby na jedné straně byla neznámá a na druhé 

čísla:

3� − 2 = 7	 � = 3

−2 + � = 3	 � = 2

2� + 14 = 5� − 1	 � = 5

7� − 9 + 3� + 4 − � = 2� + 6 − 7 + 5�	 � = 2


